



# A Budapesti Értéktőzsde Nyilvánosan Működő Részvénytársaság 331/2024. sz. határozata

Budapest, 2024. november 21.

A Budapesti Értéktőzsde Nyilvánosan Működő Részvénytársaság (továbbiakban: a Tőzsde) a „**CETOP NTR**” és a „**Graphisoft Park SE részvény**” határidős kontraktusok Származékos Szekcióba történő bevezetése kapcsán az alábbi intézkedéseket hozza 2024. november 26-i hatállyal.

- I. „A Budapesti Értéktőzsde Nyilvánosan Működő Részvénytársaság Általános Üzletszabályzata” c. szabályzat (továbbiakban: az ÁÜSZ) Kereskedési Szabályok című Ötödik Könyve (továbbiakban: a Kereskedési Szabályok) 3.2 h) pontjában foglalt felhatalmazás alapján a BÉT Származékos Szekciójában szereplő határidős kontraktusok körét (Terméklista) a CETOP NTR és a Graphisoft Park SE határidős kontraktusokkal egészíti ki e határozat 1. sz mellékletben foglaltak szerint.
- II. „A Budapesti Értéktőzsde Részvénytársaság Rendelkezése a Tőzsde által alkalmazott díjakról” című rendelkezés (továbbiakban Díjszabályzat) 2.1 és 12.3.3 pontjaiban foglaltak alapján a CETOP NTR határidős kontraktus tranzakciós díját 24 Ft-ban, a Graphisoft Park SE részvény határidős kontraktus tranzakciós díját 26 Ft-ban kerül meghatározásra a Díjszabályzat 1. számú, „A BÉT szabályozott piacán kereskedett Alaptermékkel rendelkező határidős termékek tranzakciós díjai” mellékletének megfelelő kiegészítésével egyidejűleg.
- III. A Kereskedési Szabályok 3.2. ff) pontjában foglalt felhatalmazás alapján a Budapesti Értéktőzsde Titkárságvezetőjének 54/2000. számú határozatával elfogadott, majd a későbbiekben többször módosított „A Budapesti Értéktőzsde Elszámolóár Kézikönyve” (továbbiakban: Elszámolóár Kézikönyv) az alábbiak szerint módosul:
  - a. Az Elszámolóár Kézikönyv „I. Bevezetés” című fejezetének „I.1.1 Index alapú határidős termékek” alpont felsorolása a „CETOP NTR lejáratai”, míg a „I.1.2 Részvény alapú határidős termékek” alpont felsorolása a „Graphisoft Park SE lejáratai” szöveggel kerül kiegészítésre.
  - b. Az Elszámolóár Kézikönyv II.3.1 és II.5.1.2 pontjaiban az Elméleti Elszámolóár számításához használt kamatláb meghatározása „ $r$  = adott határidős kontraktus kereskedési pénznemének megfelelő kamatláb a deviza Elméleti Elszámolóár megállapításánál alkalmazott kamatláb meghatározási módszer szerint” lesz.
  - c. Az Elszámolóár Kézikönyvben a „Reuters” szavak „Refinitiv”-re módosulnak.
- IV. „Az árjegyzésre és az árjegyzési megállapodásra vonatkozó egyes részletszabályokról a Budapesti Értéktőzsde szabályozott piacán” című, 451/2017 számú vezérigazgatói határozat (továbbiakban: Árjegyzési Szabályzat) 2.5.1. c), 4.3.1 és 4.3.3 pontjai, valamint 1. sz. mellékletének Határidős index, részvény és ETF táblázata a jelen határozat 2. sz mellékletében foglaltak szerint kerül meghatározásra az Árjegyzési Szabályzat egyéb részeinek változatlansága mellett.



## 1. sz. melléklet

- a CETOP NTR és a Graphisoft Park SE határidős kontraktusok jellemzői (Terméklista) -

<b>Alaptermék / Kontraktus elnevezése</b>	<b>CETOP NTR</b>
<b>Kontraktus mérete</b>	CETOP NTR * 1 EUR
<b>Kereskedés pénzneme</b>	CETOP NTR érték, kerekítve az Árlépésköznek megfelelően.
<b>Árlépésköz</b>	1 indexpont
<b>Árlépésköz értéke</b>	1 EUR
<b>Lejáratihónapok</b>	a) a legközelebbi március, június, szeptember, december; b) a második legközelebbi június és december. c) az a.) pont kivételével a két legközelebbi hónap
<b>Megnyitási nap</b>	a.) a lejáratihónap a.) pontjában szereplő hónapok esetében: az adott lejáratihónapot 12 hónappal megelőző lejáratihónap 3. péntekjét megelőző hétfő, amennyiben az nem Tőzsdenap, úgy az azt követő első Tőzsdenap; b.) a lejáratihónap b.) pontjában szereplő hónapok esetében: az adott lejáratihónapot 24 hónappal megelőző lejáratihónap 3. péntekjét megelőző hétfő, amennyiben az nem Tőzsdenap, úgy az azt követő első Tőzsdenap; c.) a lejáratihónap c.) pontjában szereplő hónapok esetében: az adott lejáratihónapot 3 hónappal megelőző lejáratihónap 3. péntekjét megelőző hétfő, amennyiben az nem Tőzsdenap, úgy az azt követő első Tőzsdenap.
<b>Bezárásinap</b>	Az adott lejáratihónap 3. péntekje. Amennyiben akkor nincs kereskedés minden a CETOP NTR indexbe aktuálisan részvényt adó tőzsdén, úgy az azt megelőző utolsó olyan nap, amikor van.
<b>Lejáratinap</b>	A Bezárásinap.
<b>Lejáratkori elszámolóár számításának módja</b>	A Lejáratinap 9:40:01 másodperctől a másodpercenként gyűjtött első 2400 indexértékből kivéve a 15 legnagyobb és a 15 legkisebb indexértéket, a maradék 2370 indexérték számtani átlaga, az Árlépésköznek megfelelően kerekítve. Amennyiben a Lejáratinapon 9:20:01 másodperctől az indexszámítás összesen kevesebb, mint 40 percig tart, úgy a következő Tőzsdenap(ok) indexértékeit is - az esetleges nyitó és záró indexérték(ek)kel együtt - figyelembe véve történik a számítás a fenti átlagolási és kerekítési elveknek megfelelően, 2400 indexérték gyűjtésével, a 15-15 szélsőérték elhagyásával. Ebben az esetben az a Tőzsdenap tekintendő Bezárásinapnak, amikor a Lejáratkori elszámolóár először megképezhető.
<b>Teljesítésmód</b>	Az árfolyam-különbözet készpénzes elszámolása forintban.
<b>Klíringsáv</b>	A KELER KSZF által meghatározott alapbiztosíték mértéke.
<b>Napi maximális árelmozdulás</b>	A Klíringsáv kétszerese.
<b>Kijelzés módja</b>	CET + év (2 karakter) + hónap (2 karakter)
<b>Kereskedés ideje</b>	A II. rész 5. fejezetében meghatározottak szerint.
<b>Kötésegység</b>	1 kontraktus
<b>Első kereskedésinap</b>	Valamennyi instrumentum esetén: 2024. november 26.



<b>Alaptermék / Kontraktus elnevezése</b>	<b>Graphisoft Park SE részvény</b>
<b>Kontraktus mérete</b>	2 EUR össznévértéknek megfelelő darabszámú HU0000083696 ISIN SE azonosítójú Graphisoft Park SE részvény
<b>Kereskedés pénzneme</b>	1 db részvény határidős ára EUR-ban
<b>Árlépésköz</b>	0,1 EUR
<b>Árlépésköz értéke</b>	10 EUR
<b>Lejáratihónapok</b>	a.) a legközelebbi március, június, szeptember, december; b.) az a.) pont kivételével a két legközelebbi hónap;
<b>Megnyitási nap</b>	a.) a lejáratihónap a.) pontjában szereplő hónapok esetében: az adott lejáratihónapot 12 hónappal megelőző lejáratihónap 3. péntekjét megelőző hétfő, amennyiben az nem Tőzsdenap, úgy az azt követő első Tőzsdenap; b.) a lejáratihónap b.) pontjában szereplő hónapok esetében: az adott lejáratihónapot 3 hónappal megelőző lejáratihónap 3. péntekjét megelőző hétfő, amennyiben az nem Tőzsdenap, úgy az azt követő első Tőzsdenap.
<b>Bezárásinap</b>	Az adott lejáratihónap 3. péntekje, amennyiben az nem Tőzsdenap, úgy az azt megelőző utolsó Tőzsdenap.
<b>Lejáratinap</b>	A KELER Szabályok által meghatározott elszámolási ciklus utolsó napja
<b>Lejáratkori elszámolóár számításának módja</b>	A II. rész 1. fejezetében meghatározottak szerint.
<b>Teljesítésmód</b>	Fizikai szállítással
<b>Klíringsáv</b>	A KELER KSZF által meghatározott alapbiztosíték mértéke.
<b>Napi maximális árelmozdulás</b>	A Klíringsáv kétszerese.
<b>Kijelzés módja</b>	GSP + év (2 karakter) + hónap (2 karakter)
<b>Kereskedés ideje</b>	A II. rész 5. fejezetében meghatározottak szerint.
<b>Kötésegység</b>	1 kontraktus
<b>Első kereskedésinap</b>	Valamennyi instrumentum esetén: 2024. november 26.



## 2. sz. melléklet

### – az Árjegyzési Szabályzat módosuló részei –

I. Az Árjegyzési Szabályzat 2.5.1. c), 4.3.1, 4.3.3 pontjai az alábbiak szerint módosulnak:

„**2.5.1** Az Árjegyzőnek a 2.4.1 pontban felsorolt eseteken kívül nincs Árjegyzési Kötelezettsége az alábbi esetekben:

(...)

**c.** CETOP index alapú ETF és a CETOP index alapú határidős termékek esetében a Tőzsde kereskedési napjain 9:30 óra előtt és 15:15 óra után, a Tőzsde kereskedési szünnapjait közvetlenül megelőző munkanapokon, valamint a CETOP indexbe aktuálisan részvényt adó CETOP-országok és Ausztria tőzsdéinek kereskedési szünnapjain.“

### „**4.3 Részvényindex alapú határidős kontraktusok**

**4.3.1** Az árjegyzési kötelezettség legalább az alábbi lejáratokra vonatkozik:

4.3.1.1 A CETOP NTR esetén

- a március, június, szeptember, decemberi hónapok közül a legközelebbi, valamint
- az a. pont szerinti lejárat Bezárási Napjának hetében a március, június, szeptember, decemberi hónapok közül a második legközelebbi.

4.3.1.2 A CETOP NTR-től különböző kontraktusok esetén

- a legközelebbi december, valamint
- az a. pont szerinti lejárat Bezárási Napjának hetében a második legközelebbi december.”

„**4.3.3** Adott, árjegyzéssel érintett lejárat árjegyzése érdekében az Árjegyző által a Tőzsde azonnali részvénytőzsdén megkötött, az Árjegyzői Megállapodásban rögzítettek szerint jelölt fedezeti célú tőzsdei ügyletek után az Árjegyzőt az általa a Tőzsde részére fizetendő tranzakciós díjból 75%-os díjvisszatérítés illeti meg. A díjvisszatérítés mértéke nem haladhatja meg az adott árjegyzéssel érintett lejáratához tartozó árjegyzői határidős kötések és a lejárat napján kifuttatott Árjegyzői nyitott pozíciók – az adott indexben szereplő magyar részvének összsúlyával korrigált – havi árfolyamértékét. Nem jár díjvisszatérítés olyan fedezeti ügyletek után, ahol az azt kiváltó származékos ügylet mindkét oldalán az Árjegyző árjegyzőiként megjelölt kereskedési számlája szerepel.”

II. Az Árjegyzési Szabályzat 1. sz. melléklete az alábbi paraméterekkel egészül ki:

Határidős index, részvény és ETF						
Instrumentum	Kötelező Árjegyző Megállapodás			Árjegyzői Ösztönző Rendszer		
	Max. ársáv (bp) - "S"	Min. menny. (db) - "Q"	Teljesítés - "C"	Max. ársáv (bp) - "S"	Min. menny. (db) - "Q"	Teljesítés - "C"
CETOP NTR	500	10	50%	500	70	70%

Végh Richárd  
vezérigazgató